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ΧΡΟΝΟΣ: 60 λεπτά

• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
για κάθε ερώτηση.
Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερα από έναν κύκλο θεωρείται λαν-
θασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε σημάδι ή σβήσιμο
καθιστά την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα από τις ασκήσεις για βοηθητικές πρά-
ξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα τε-
λευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις είναι τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

cms@cms.org.cy
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1. Αν m,n είναι θετικοί ακέραιοι με
mn = 36,

τότε το
m

n

δεν μπορεί να ισούται με:

1

4
Α. 4

9
Β. 1Γ. 2Δ. 9Ε.

2. Σε ένα κρουαζιερόπλοιο, το 65% των επιβατών ομιλούν Γερμανικά, το 45% ομιλούν
Γαλλικά και το 5% δεν ομιλούν ούτε Γερμανικά, ούτε Γαλλικά. Το ποσοστό των
επιβατών που ομιλούν και Γερμανικά και Γαλλικά είναι:

5%Α. 10%Β. 15%Γ. 20%Δ. 25%Ε.

3. Θεωρούμε το πολυώνυμο:

P (x) = ax7 + βx3 + γx− 4

Αν P (−7) = 3, τότε το P (7) ισούται με:

−7Α. −3Β. 11Γ. −11Δ. 3Ε.

4. Το άθροισμα των ριζών της εξίσωσης

(x− 2)(x+ 4) + (x− 4)(x+ 3) + (x− 6)(x+ 4) = 0

είναι ίσο με:

2Α. 3Β. 1

3
Γ. 11

3
Δ. 0Ε.

5. Δύο ίσοι κύκλοι, ακτίνας 3, έχουν μήκος διακέντρου 10. Το μήκος της κοινής τους
εσωτερικής εφαπτομένης είναι ίσο με:

4Α. 10Β. 8Γ. 6Δ. Κανένα
από αυτά

Ε.

6. Η εξίσωση
x2 − 3x+ κ = 0

έχει ρίζες ρ1, ρ2. Αν ρ31 + ρ32 = 81, τότε η τιμή της παραμέτρου κ ∈ R είναι:

−4Α. −5Β. −6Γ. 6Δ. −7Ε.
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7. Στο πιο κάτω σχήμα, το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο με ΑΒ = 1
2ΒΓ, το τρίγωνο △ΓΔΖ είναι

ορθογώνιο στο Δ με ∠ΔΓΖ = 60◦ και Α,Δ,Ζ συνευθειακά. Αν Ε είναι το μέσον της
πλευράς ΑΔ, τότε το μέτρο της γωνίας ∠ΕΒΖ είναι ίσο με:

60◦

Α

Β Γ

ΔΕ Ζ

30◦Α. 25◦Β. 35◦Γ. 45◦Δ. 15◦Ε.

8. Το κέντρο ενός τετραγώνου είναι το σημείο (3, 4) και μία από τις κορυφές του το
σημείο (1, 5). Μία άλλη κορυφή του τετραγώνου είναι το σημείο:

(1, 3)Α. (5, 5)Β. (4, 2)Γ. (2, 2)Δ. (5, 2)Ε.

9. Η τιμή της παράστασης

A = 20212 − 20202 + 20192 − 20182 + · · ·+ 32 − 22

είναι ίση με:

2021 · 1011 + 1Α. 2021 · 1011− 1Β. 10112Γ.

2021 · 1011Δ. 10112 − 1Ε.

10. Οι βαθμοί των μαθητών σε ένα διαγώνισμα δεν έφτασαν το επίπεδο που ανέμενε ο
καθηγητής. Ο αριθμητικός μέσος ήταν 68, η διάμεσος 64 και η τυπική απόκλιση 12.
Ο καθηγητής αποφάσισε να αυξήσει τους βαθμούς όλων των μαθητών κατά 7 τον
καθένα.

Θεωρούμε τα παρακάτω:

(i) Ο νέος αριθμητικός μέσος είναι 75.

(ii) Η νέα διάμεσος είναι 71.

(iii) Η νέα τυπική απόκλιση είναι 19.

Από τα πιο κάτω, ορθό είναι:

Μόνο το (i)Α. Μόνο το (iii)Β. Μόνο τα (i) και (ii)Γ.

Τα (i), (ii) και (iii)Δ. Κανένα από αυτάΕ.
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11. Αν a, β είναι ακέραιοι μεγαλύτεροι του 2 ώστε

aβ = 2021,

τότε το άθροισμα a+ β ισούται με:

51Α. 73Β. 80Γ. 82Δ. 90Ε.

12. Οι ευθείες με εξισώσεις y = x − 2 και y = λx + 3 τέμνονται σε σημείο με θετικές
συντεταγμένες. Τότε, για την παράμετρο λ ∈ R ισχύει ότι:

λ = 1Α. λ < 1Β. λ >
3

2
Γ. λ > 1Δ. −3

2
< λ < 1Ε.

13. Για την εξίσωση √
1− ax = 1 + ax,

με παράμετρο a ̸= 0, ισχύει ότι:

Είναι αδύνατη στο R.Α.

Έχει μοναδική λύση, μικρότερη του −2.Β.

Έχει μοναδική λύση, μεγαλύτερη του −2.Γ.

Έχει δύο λύσεις και μία από τις δύο είναι μικρότερη του −2.Δ.

Έχει δύο λύσεις και μία από τις δύο είναι μεγαλύτερη του −2.Ε.

14. Αν m,n είναι θετικοί ακέραιοι, ώστε

4n = m2 + 615,

τότε η ελάχιστη τιμή του αθροίσματος n+m είναι ίση με:

55Α. 65Β. 59Γ. 92Δ. Κανένα
από αυτά

Ε.

15. Η Πρόεδρος της Βουλής θα επιλέξει τυχαία 3 βουλευτές, για να αποτελέσουν τα
μέλη μιας επιτροπής που θα εξετάσει το ζήτημα της περιβαλλοντικής ρύπανσης. Η
επιλογή θα γίνει από 3 βουλευτές του κόμματος Α και 2 βουλευτές του κόμματος Β.
Η πιθανότητα στην επιτροπή να επιλεγούν περισσότεροι βουλευτές από το κόμμα Α
είναι ίση με:

1

4
Α. 1

2
Β. 3

5
Γ. 7

10
Δ. 4

5
Ε.
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16. Στο πιο κάτω σχήμα, το σημείο Α είναι εκτός του κύκλου. Φέρουμε τις τέμνουσες
ΑΓΔ και ΑΖΒ του κύκλου, ώστε το Γ να είναι μέσον του ευθύγραμμου τμήματος ΑΔ
και ΑΒ = 16. Θεωρούμε το μέσον Η της χορδής ΓΔ. Αν η ΒΗ τέμνει ξανά τον κύκλο
στο Ε και ΕΗ = 4,ΒΗ = 6, το μήκος της χορδής ΖΒ είναι ίσο με:

Α

Β

Γ Δ

Ε

Η

Ζ

3Α. 4Β. 5Γ. 6Δ. 7Ε.

17. Στο πιο κάτω σχήμα, ο κύβος αποτελείται από 64 μοναδιαίους κύβους. Αν αφαιρέ-
σουμε τους 6 σκιασμένους μοναδιαίους κύβους, τότε η ολική επιφάνεια του στερεού
που προκύπτει είναι ίση με:

128Α. 104Β. 96Γ. 76Δ. 64Ε.

18. Επιλέγουμε τυχαία ένα πραγματικό αριθμό x από το διάστημα [−100, 100].

Η πιθανότητα η τιμή g (f (x)) να είναι αρνητικός αριθμός, όπου f(x) = x2+3x− 7 και
g(x) = x2 − 9, είναι ίση με:

3

100
Α. 1

2
Β. 1

100
Γ. 1

40
Δ. Κανένα

από αυτά
Ε.
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19. Το πλήθος των θετικών ακεραίων n, για τους οποίους ο αριθμός

A = n3 − 8n2 + 20n− 13

είναι πρώτος, είναι:

1Α. 2Β. 3Γ.

4Δ. Μεγαλύτερο από 4Ε.

20. Τοποθετώντας τους μαθητές/τριες ενός σχολείου σε δυάδες, περισσεύει ένα παιδί. Το
ίδιο συμβαίνει, αν τοποθετήσουμε τα παιδιά σε τριάδες, τετράδες ή πεντάδες. Όταν
όμως τα τοποθετήσουμε σε επτάδες, δεν περισσεύει κανένα παιδί. Αν το πλήθος
των μαθητών/τριών του σχολείου είναι μικρότερο από 350, ο ακριβής αριθμός των
μαθητών/τριών του σχολείου είναι ίσος με:

61Α. 121Β. 181Γ. 241Δ. 301Ε.

21. Σε τρίγωνο △ΑΒΓ γνωρίζουμε ότι ισχύουν οι σχέσεις:

3ημΑ+ 4συνΒ = 6, 4ημΒ+ 3συνΑ = 1

Το μέτρο της γωνίας ∠Γ είναι ίσο με:

60◦Α. 30◦Β. 120◦Γ. 150◦Δ. 90◦Ε.

22. Η ακτίνα του περιγεγραμμένου κύκλου ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι 15 και η
ακτίνα του εγγεγραμμένου του κύκλου είναι 6. Η περίμετρος του τριγώνου είναι ίση
με:

79Α. 80Β. 111Γ. 72Δ. 27Ε.

23. Αν x ∈
(
−π

2
,−π

4

)
∪
(π
4
,
π

2

)
, τότε το πλήθος των τιμών του x, για τις οποίες ισχύει

1

εφx +
1

εφ2x
+

1

εφ3x + · · · = εφx

είναι ίσο με:

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. 4Ε.
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Β΄ & Γ΄ Λυκείου 23η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2022

24. Για τη συνάρτηση φ, που ορίζεται για όλους τους θετικούς ακεραίους, ισχύουν:

• φ(1) = 2022

• φ(1) + φ(2) + · · ·+ φ(ν) = ν2 · φ(ν), ∀ν ∈ {2, 3, 4, . . .}

Η τιμή του φ(2022) είναι ίση με:

1

2022
Α. 1

1011
Β. 1

2023
Γ. 2

2023
Δ. 3

2023
Ε.

25. Στο πιο κάτω σχήμα, το ΑΒΓΔ είναι κυρτό τετράπλευρο, με ∠Α = 2a, ∠Β = 2β,
∠Γ = 3γ και ∠Δ = 3δ.

Το μέτρο, σε ακτίνια, της οξείας γωνίας των διαγωνίων του είναι ίσο με:

Α Β

ΓΔ

a
β

γδ

π

6
Α. π

7
Β. 2π

7
Γ. 3π

7
Δ. 4π

7
Ε.
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EXAM PAPER
11th & 12th GRADE

TIME: 60 minutes

• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each question. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If a question is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε


11th & 12th Grade
(B΄ & C΄ Lyceum)

23rd Cyprus Mathematical Olympiad April 2022

1. If m,n are positive integers such that

mn = 36,

then
m

n

cannot be equal to:

1

4
Α. 4

9
Β. 1Γ. 2Δ. 9Ε.

2. In a cruise ship, 65% of the passengers speak German, 45% speak French and 5% speak
neither German nor French. The percentage of the passengers that speak both German
and French is:

5%Α. 10%Β. 15%Γ. 20%Δ. 25%Ε.

3. Consider the polynomial:
P (x) = ax7 + βx3 + γx− 4

If P (−7) = 3, then P (7) is equal to:

−7Α. −3Β. 11Γ. −11Δ. 3Ε.

4. The sum of the roots of the equation

(x− 2)(x+ 4) + (x− 4)(x+ 3) + (x− 6)(x+ 4) = 0

is equal to:

2Α. 3Β. 1

3
Γ. 11

3
Δ. 0Ε.

5. Two equal circles, of radius 3, are such that the distance between their centres is 10.
The length of their common inner tangent is equal to:

4Α. 10Β. 8Γ. 6Δ. None
of these

Ε.

6. The equation
x2 − 3x+ κ = 0

has roots ρ1, ρ2. If ρ31 + ρ32 = 81, then the value of the parameter κ ∈ R is equal to:

−4Α. −5Β. −6Γ. 6Δ. −7Ε.
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7. In the figure below, ΑΒΓΔ is a rectangle with ΑΒ = 1
2ΒΓ, the triangle △ΓΔΖ is right-

angled at Δ with ∠ΔΓΖ = 60◦ and Α,Δ,Ζ collinear. If Ε is the midpoint of the side ΑΔ,
then the measure of the angle ∠ΕΒΖ is equal to:

60◦

Α

Β Γ

ΔΕ Ζ

30◦Α. 25◦Β. 35◦Γ. 45◦Δ. 15◦Ε.

8. The centre of a square is the point (3, 4) and one of its vertices is the point (1, 5).
Another vertex of the square is the point:

(1, 3)Α. (5, 5)Β. (4, 2)Γ. (2, 2)Δ. (5, 2)Ε.

9. The value of the expression

A = 20212 − 20202 + 20192 − 20182 + · · ·+ 32 − 22

is equal to:

2021 · 1011 + 1Α. 2021 · 1011− 1Β. 10112Γ.

2021 · 1011Δ. 10112 − 1Ε.

10. The grades of the students in a test did not reach the level of achievement expected by
their teacher. The arithmetic mean was 68, the median 64 and the standard deviation
12.In view of that the teacher decided to increase the grades of all the students by 7

units each.

Consider the following statements:

(i) The new arithmetic mean is 75.

(ii) The new median is 71.

(iii) The new standard deviation is 19.

From the following, right is:

Only (i)Α. Only (iii)Β. (i) and (ii) onlyΓ.

(i), (ii) and (iii)Δ. None of theseΕ.
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11. If a, β are integers greater than 2 such that

aβ = 2021,

then the sum a+ β is equal to:

51Α. 73Β. 80Γ. 82Δ. 90Ε.

12. The straight lines with equations y = x−2 and y = λx+3 meet at a point with positive
coordinates. Then, for the parameter λ ∈ R it is true that:

λ = 1Α. λ < 1Β. λ >
3

2
Γ. λ > 1Δ. −3

2
< λ < 1Ε.

13. For the equation √
1− ax = 1 + ax,

with parameter a ̸= 0, it is true that:

It is impossible in R.Α.

It has a unique solution, less than −2.Β.

It has a unique solution, greater than −2.Γ.

It has two solutions and one of them is less than −2.Δ.

It has two solutions and one of them is greater than −2.Ε.

14. If m,n are positive integers such that

4n = m2 + 615,

then the least value of the sum n+m is equal to:

55Α. 65Β. 59Γ. 92Δ. None
of these

Ε.

15. The President of the House of Representatives will select randomly 3 representatives
to form a committee, which will consider the issue of the environmental pollution.
The selection will be out of a team of 3 members of party Α and out of a team of 2
members of party Β. The probability that the committee will have a greater number of
representatives coming from party Α is equal to:

1

4
Α. 1

2
Β. 3

5
Γ. 7

10
Δ. 4

5
Ε.
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16. In the figure below, the point Α is outside of the circle. We draw the lines ΑΓΔ and ΑΖΒ
intersecting the circle, so that Γ is the midpoint of the line segment ΑΔ and ΑΒ = 16.
Consider the midpoint Η of the chord ΓΔ.Given that ΒΗ meets the circle again at Ε
and ΕΗ = 4,ΒΗ = 6, the length of the chord ΖΒ is equal to:

Α

Β

Γ Δ

Ε

Η

Ζ

3Α. 4Β. 5Γ. 6Δ. 7Ε.

17. In the figure below, the cube consists of 64 unit cubes. If we subtract the 6 shaded unit
cubes, then the total surface area of the solid that remains is equal to:

128Α. 104Β. 96Γ. 76Δ. 64Ε.

18. We randomly choose a real number x in the interval [−100, 100].

The probability that the value of g (f (x)) is a negative number, where f(x) = x2+3x−7

and g(x) = x2 − 9, is equal to:

3

100
Α. 1

2
Β. 1

100
Γ. 1

40
Δ. None

of these
Ε.

Cyprus Mathematical Society Page 4



11th & 12th Grade
(B΄ & C΄ Lyceum)

23rd Cyprus Mathematical Olympiad April 2022

19. The number of positive integers n, for which the number

A = n3 − 8n2 + 20n− 13

is prime, is:

1Α. 2Β. 3Γ.

4Δ. Greater than 4Ε.

20. By arranging the students of a school in twos, there is one child left. The same happens
if we place them in triads, tetras or fives. But when we place them in sevens, there is
no child left. If the number of students of the school is less than 350, the exact number
of students of the school is:

61Α. 121Β. 181Γ. 241Δ. 301Ε.

21. In a triangle △ΑΒΓ the following relations are true:

3 sinΑ+ 4 cosΒ = 6, 4 sinΒ+ 3 cosΑ = 1

The measure of the angle ∠Γ is equal to:

60◦Α. 30◦Β. 120◦Γ. 150◦Δ. 90◦Ε.

22. The radius of the circumscribed circle of a right-angled triangle is 15 and the radius of
the inscribed circle is 6. The perimeter of the triangle is equal to:

79Α. 80Β. 111Γ. 72Δ. 27Ε.

23. If x ∈
(
−π

2
,−π

4

)
∪
(π
4
,
π

2

)
, then the number of values of x, for which the following

relation holds
1

tanx +
1

tan2 x +
1

tan3 x + · · · = tanx

is equal to:

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. 4Ε.
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24. For the function φ, that is defined for all the positive integers, it is true that:

• φ(1) = 2022

• φ(1) + φ(2) + · · ·+ φ(ν) = ν2 · φ(ν), ∀ν ∈ {2, 3, 4, . . .}

The value of φ(2022) is equal to:

1

2022
Α. 1

1011
Β. 1

2023
Γ. 2

2023
Δ. 3

2023
Ε.

25. In the figure below, ΑΒΓΔ is a convex quadrilateral, such that ∠Α = 2a, ∠Β = 2β,
∠Γ = 3γ and ∠Δ = 3δ.

The measure, in radians, of the acute angle of its diagonals is equal to :

Α Β

ΓΔ

a
β

γδ

π

6
Α. π

7
Β. 2π

7
Γ. 3π

7
Δ. 4π

7
Ε.
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